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二 宮 町 教 育 委 員 会 

 

 

 

 



 

１ 開 会 時 間            ９ 時      ３０ 分 

 

２ 閉 会 時 間            １２時      ５０ 分 

 

３ 教 育 長 名      府 川  陽 一 

 

４ 署 名 委 員            

 

５ 出 席 委 員 

 

議 席 番 号 出  欠  席 氏          名 

１   山  内   み ど り 

２    吉  田   美 佳 子 

３  原     道  子 

４  岡  野   敏  彦 

５  府  川   陽  一 

 

 

６ 出席者氏名      教育部長  鐘ヶ江学 

             教育総務課長  黒石徳子 

教育総務課指導班長  下澤純二 

教育総務課指導班指導主事  永井貴幸   

             教育総務課教育総務班長  岩崎稔史 

             教育総務課教育総務班主査  寺口瑞紀 

 

７ 傍 聴 者      １名 

  

８ 調 製 者            教育総務課教育総務班主査  寺口瑞紀 

 

 



 

平成２８年度２月教育委員会定例会会議録 

 

日時：平成２９年２月１７日（金） 

９時３０分より 

場所：二宮町町民センター２Aクラブ室 

 

― 開会宣言 ― 

（教育長）平成２８年度２月定例教育委員会議を開催します。 

 

 

― 署名委員の指名 ― 

吉田委員を指名する。 

 

 

― 教育長事務報告 ― 

（教育長）２月事務報告を資料に基づいて行う。 

（教育部長）２月政策会議報告を資料に基づいて行う。 

（各課長）各課の事業報告・事業予定について資料に基づいて説明する。 

 

○（山内委員）教育長の事務報告の中で、2 月 2日に小中校長会がありましたが、コミュニティ・

スクールに対する校長先生たちの反応はどうだったのでしょうか。 

○（教育長）校長先生たちはおおむね前向きだという印象を受けました。2 年間準備期間があるの

で、その間に学校の要望をきちんと聞いていきたいと思います。 

○（山内委員）学校でも一生懸命準備をしているように感じるのですが、いかがでしょうか。 

○（教育長）昨年の 1 月に突然一色小学校をコミュニティ・スクール導入校に指定したので、準備

が少し不足していたかとは思います。町の戦略とあわせておこなうには、いいタイミングだった

ので、教育委員会からトップダウンで進めさせていただきました。 

○（原委員）2月 7 日に学校運営協議会の設置を努力義務化する法律案も閣議決定されました。負

担感はあるとは思いますが、しっかりと学校の話を聞いて、他の部分で負担を減らすなど、工夫

していけたらいいと思います。新聞にも導入当初は管理職がとても苦労したという話も書かれて

いました。校長会や担当者会などで、しっかりと話し合いを行い、なんとか負担感を解消する方

法を考えていければと思います。 

○（教育長）学校の声はしっかり聞いていきたいと思います。 

○（吉田委員）政策会議結果報告の中で、学校規模の適正化という話がありましたが、一色小学校

は現在児童数が少ないがゆえの苦労があるのではないかと思います。例えば、一色小学校の卒業

アルバム代は PTA からの補助を受けても個人負担が 9,500 円、一方二宮小学校は 7,700 円だそう

です。子どもは通学する学校によって格差があってはいけないと思います。町は定住促進を図っ



 

ているのに小規模学校であるために、一色小学校区に引っ越しをするのはやめようなどという人

も出てくるかもしれません。教育委員会として考えていかなければいけないのではないでしょう

か。 

○（教育長）キャンプについても一色小学校は単独では難しいところもありますので、小学校 3

校で、合同で開催できないかという話も出ています。また、教職員の勤務なども代わりの先生が

いないなどという問題もあります。 

○（教育総務課長）卒業アルバムは教材費と違って、公費で負担するというのはすぐには判断する

ことができませんが、平等性という観点からみると問題はあると思います。 

○（原委員）卒業アルバムは問題の一部だと思いますので、小規模校の問題を洗い出していく必要

があると思います。義務教育の平等化というのは、町の教育委員会として考えていく問題だと思

います。 

○（山内委員）卒業アルバムに町の予算を使うことを検討するとしたら、卒業アルバムはないと困

るものではないので、問題としては優先順位が低くなってしまうと思います。ですから、ＰＴＡ

で卒業アルバムを作成しているのであれば、3 校まとめて町の卒業生全体として費用を割ること

などは出来ないでしょうか。 

○（吉田委員）卒業アルバムにかかる費用は、大部分がカメラマンの人件費だと思います。3校の

学校でそれぞれ行事の時期が違うので、まとめて作るのは難しいのではないでしょうか。そもそ

も、小学校では会員数の違いからＰＴＡ予算が全然違ってしまっています。二宮小学校ではＰＴ

Ａ予算に合わせた運営ができますが、一色小学校では費用が少ないので、行事を減らすことを検

討していたりします。 

○（岡野委員）ＰＴＡの活動に対しての補助を増やしていただきたいです。一色小学校では本当に

予算が厳しくて、千円単位で必死に切り詰めているのが現状です。ＰＴＡの活動が縮小されてし

まうと、一番先に縮小されるのは広報誌です。これからコミュニティ・スクールを進めようとし

ているのに、広報誌の予算が縮小されてしまうと、ＰＲすることも出来なくなってしまいます。

合同のＰＴＡの活動も増やしていきたいと考えていましたが、予算がなくて出来ませんでした。 

○（教育長）今行っている、ＰＴＡへの補助はどのような名目で出しているのでしょうか。 

○（教育部長）以前は家庭教育学級という名称で出していました。今はＰＴＡ連絡協議会補助金で

す。5 校合同事業や成人委員などが行う家庭教育学級等に対する補助金で、二宮町ＰＴＡ連絡協

議会に交付しています。 

○（教育長）地域によって、補助額を変えることが出来るのかどうか、調査したいと思います。 

○（吉田委員）ＰＴＡ活動だけに限ったことではなくて、児童の安全安心に関わる部分などにも影

響が出ていると思います。例えば、一色小学校では旗振り当番についても、何年か前は１学期に

１回程度だった回数が、1 か月に 1 回に増えるなど、保護者の負担が増えています。そこで、地

域のパトロールの方にお願いできないかというアイディアが出ています。そういうところを地域

の方に手伝っていただくなど、教育委員会や学校で調整していただけるといいのではないでしょ

うか。 

○（教育長）地域再生協議会の中で、そのようなこともアイディアとして出していただければいい



 

と思います。 

○（山内委員）今は、教育委員の中に一色小学校区の方がいるので、一色小学校が話題にあがって

いますが、山西小学校でも似たような問題はあると思います。大きいところ小さいところの差は

あるとは思いますが、地域再生協議会での予算をイベントなどに使うのではなくてこのような問

題に使えればいいと思います。地域再生協議会を効果的に利用するために、いろいろな部署とつ

ないでいただけたらと思います。 

○（教育長）町長部局にもこのようなことを把握していただくためにも、午後の総合教育会議で発

言していただきたいと思います。 

○（山内委員）政策会議の公共施設現況調査委託報告書の中で、老朽化などの現況調査結果が示さ

れたということですが、どのようなものだったのでしょうか。 

○（教育部長）今回は、委託の調査結果が出たので、これからその結果を踏まえて庁内で検討して

いくものです。 

○（教育長）本庁舎は移転をするのか、耐震補強をするのかを検討していくことになると思います。

駅前町民会館は昭和 33 年に作られているので、耐震工事をすることは出来ない状態なので、壊

すしか方法がないようです。 

○（山内委員）生涯学習課の事業予定の中の、マラソンコンサートについてですが、名称があまり

よくないと思います。 

○（教育部長）9 時ぐらいから 5時ぐらいまで連続して演奏するので、長時間という意味でマラソ

ンと言っているのだと思います。 

○（吉田委員）名前を募集したりするのはいかがでしょうか。 

○（山内委員）企画自体はとてもいいものですので、3 月 5 日の第 13 回ラディアン・ピアノマラ

ソンコンサートに参加する人にアンケートを取ってみてはいかがでしょうか。 

○（教育部長）受付でアンケート用紙を配って帰りに入れてもらうなど、方法を考えたいと思いま

す。 

 

 

― 付議事項 ― 

議案第１８号 平成２９年度二宮町教育委員会基本方針（案）について 

（教育総務課長）平成２９年度二宮町教育委員会基本方針（案）について資料に基づいて説明。 

 

○（吉田委員）小中一貫教育導入についての検討のところで、文章の最初に児童生徒の減少がきて

いるので、子どもが減っているので仕方がなく小中一貫教育を行うという印象を受けます。 

○（教育長）町の総合計画を受けて、教育委員会の基本計画を作らせていただきました。 

○（山内委員）2 ページの生涯学習課の地域文化の向上のところですが、二宮の自然や歴史に触れ

られる機会の提供というところの中に文化芸術の振興という項目がありますので、二宮だけの自

然や文化に触れると捉えられてしまうのでしょうか。 

○（教育長）文化芸術の振興と二宮の自然や歴史に触れられる機会の提供を入れ替えた方がいいで



 

すね。 

○（岡野委員）ラディアンの適切な運営という言葉は適切ではなく、効果的なとか効率的な運営と

かのほうがいいのではないでしょうか。 

○（教育長）今も適切に運営はされているので、あまり表現がよくないかもしれません。再検討さ

せていただきます。 

○（山内委員）総合戦略の４つの項目の中には、二宮の強みを生かした魅力ある暮らしを提案し、

新しい人の流れを作るとあります。 

○（教育長）新しい人の流れを作るために、ラディアンと図書館が位置づけられています。 

○（吉田委員）生涯学習は生活を充実させるとても大切なものだと思いますので、町の総合戦略も

大切だと思いますが、教育委員会としては生涯学習を重要なものとして捉えて、分かりやすく表

現していくべきだと思います。 

 

 

議案第１９号 二宮町生涯学習センターラディアンＩＴコーナー設置及び管理運営規則の一部を

改正する規則（案）について 

 

（教育部長）二宮町生涯学習センターラディアンＩＴコーナー設置及び管理運営規則の一部を改正 

する規則（案）について資料に基づいて説明。 

 

○（吉田委員）午前中の時間削減ということですので、経費の人件費の削減ということでしょうか。 

○（教育部長）人件費の削減になります。 

○（教育長）昨年 4月からは、百合が丘の町民サービスプラザも木曜日のサービスをなくすなどの

改正を行っています。 

○（山内委員）今までも、午前中の利用者は少なかったのでしょうか。 

○（教育部長）パソコンの利用については、午前中は少なかったです。証明書の発行については、

発行実績を見ると午前中が少ないとは限りませんが、平日の午前中は役場が発行業務をおこなっ

ていますので、役場の閉庁している夜間や、土日にも証明が取ることが出来るということが重要

なのだと思いますので、二宮町のどこかで証明を取ることが出来るように配慮しました。 

○（吉田委員）パソコン教室などはどうなるのでしょうか。 

○（教育部長）IT コーナーにおいて、午前中のパソコンの利用はあまり多くありませんでした。

証明書の発行の実績は午前中が少ないとは限りませんが、平日の午前中に IT コーナーを閉めて

も、証明書の発行は役場の方で出来ますので、影響は少ないと思います。 

○（吉田委員）役場に来るのは坂を上ってくるのが大変だという声を聞きますし、バスの本数も減

っていたりしますので、ラディアンで取ることが出来なくなって困る人が出てしまわないように、

きちんと周知、説明を徹底していただけたらと思います。 

○（教育長）広報にはいつ掲載するのでしょうか。 

○（教育部長）広報は 5月号で周知します。 



 

○（吉田委員）ＩＴコーナーに張り紙は張りますよね。 

○（教育部長）案内の張り紙やホームページなどでも周知いたします。 

 

（教育長）各委員に、議案第１９号について諮る。 

委員全員賛成により、議案は承認される。 

 

 

― 報告・協議事項― 

（１）いじめ防止対策を推進するための申し合わせ事項について 

（教育総務課長）いじめ防止対策を推進するための申し合わせ事項について資料に基づいて説明。 

 

 

（２）その他 

（原委員）平成 29 年度 「にのみや 子ども はぐくみ塾」実施案について資料に基づいて説明。 

 

 

― 次回教育委員会予定 ― 

（教育総務班長）次回教育委員会議の日程及び出席を要する主な行事について説明。 

（教育総務班長）平成 28 年度小・中学校卒業式及び平成 29 年度小・中学校入学式について資料に

基づいて説明。 

 

 

○（教育長）では、以降は非公開とさせていただきますので、傍聴の方におかれましてはご退席い

ただくようお願いします。 

 

 傍聴者退席 

 

 

― 付議事項 ― 

議案第１６号 平成２８年度二宮町一般会計補正予算（案）について 

議案第１７号 平成２９年度二宮町予算（案）について 

 

議案第１６号、第１７号については非公開。 

 

 

 

 



 

― 閉会宣言 ― 

（教育長）平成２８年度２月定例教育委員会議を終了いたします。 

 

 

12時50分 終了 


